

贵州省财政厅 文件

贵州省农业委员会

黔财农〔2017〕2号

省财政厅 省农委

关于加快农村土地承包经营权确权登记颁证 专项资金拨付工作的通知

各市、自治州财政局、农委，贵安新区财政局、农水局，威宁县、仁怀市财政局、农牧局：

自2015年5月，我省全面启动农村土地承包经营权确权登记颁证整省试点工作(以下简称确权工作)以来，各级财政、农业等部门积极创新工作方法，采取多种措施，加强专项资金监管，促进了确权工作的开展。截至目前，全省已完

成实测面积占国土“二调”耕地面积的 88%。近期，省确权工作督查组在督导中发现，县级确权工作中普遍存在确权专项资金拨付过少、过慢而影响确权工作进度的问题。为进一步加强确权工作专项资金及时到位，提高资金使用效益，促进全省确权工作今年上半年基本完成，现就进一步加快确权工作专项资金拨付的有关事项通知如下：

一、加快资金拨付进度

确权工作专项资金及时拨付，是保证确权工作顺利推进的关键环节之一。目前，全国经济下行压力较大，确权工作也受到冲击。一方面确权技术单位垫付了保证金和航拍测绘工程费用，资金周转极度困难；另一方面上级下达到县级的确权专项资金沉淀在账上。各地反映资金的问题很集中、很突出，大部分确权工作进度快质量好的地方，服务工作都做得好，拨款也快。鉴于我省的的确权工作今年 6 月底前要基本完成，时间紧，任务重，各地工作进展不一，各县（市、区、特区）要结合工作实际，强化监督和服务并重的意识，坚持“急事急办、特事特办”、拨款进度与工作进度相匹配的原则，采取措施加快资金拨付进度，减少财政资金滞留。针对合同约定的付款方式造成资金滞留或出现新情况的（例如合同约定由作业单位垫资作业，工作全部结束并验收合格后才付款的），可通过制定措施、经过相关程序，采用预付一定比例项目款等方式加快拨付进度。

各地要认真按照省委办公厅、省政府办公厅黔委厅字〔2015〕31号文件及农业部、财政部、国土资源部、国家测绘地理信息局《关于进一步做好农村土地承包经营权确权登记颁证有关工作的通知》（农经发〔2016〕4号）的要求，足额匹配确权经费，及时拨付使用。请各市（州）财政局、农委将本通知精神迅速传达到所辖各县（市、区、特区）并敦促落实。除中央、省、市（州）补助的资金外，还没有将本级确权工作经费列入2017年度财政预算的县（市、区、特区）要向省确权办书面说明原因。

二、加大资金监管力度

要坚持严格管理、严格程序的原则，确保资金安全运行。要规范审批程序，严格拨付环节。各县（市、区、特区）财政部门要进一步加强对专项资金的管理，会同农业部门按照确权工作实际情况和工作需要加快专项资金拨付，确保资金拨付进度不落后于工作进度，提高资金的时效性。要按照“统筹安排，节约使用”的原则要求，按照中央制定下发的农村土地承包经营权确权登记颁证专项资金管理办法，加强确权工作专项资金拨付、使用的全过程监管，防止出现挤占、截留、挪用以及铺张浪费等情况。对项目实施中发现的问题，早报告、早研究、早解决。

三、及时上报资金动态

各级财政、农业部门要指派专人负责对确权工作专项资金管理的监督，及时准确报送相关工作信息，反馈工作推进情况及专项资金落实情况。



2017年1月11日

贵州省财政厅办公室

2017年1月11日印

共印50份